

Глава региона Наталья Комарова провела ежегодную онлайн-конференцию, на которой были представлены десять лучших проектов, выдвинутых активистами из муниципалитетов Югры. Эти инициативы уже успели собрать сотни единомышленников и готовы к реализации в 2019 году. Мы отобрали три интересных проекта и попросили их авторов прокомментировать креативные идеи.

Кто заберется на Неройку?

В последнее время в автономном округе часто обсуждается вопрос развития туризма. Ежегодно людей, посещающих наш округ, становится все больше, и поэтому неудивительно, что в десятке лучших проектов оказался и тот, который был посвящен туризму.

Автором проекта «Блог-тур «Следопыт: удивительная Югра» является Игорь Илык, общественник из Нягани, руководитель автономной некоммерческой организации «Легион Югры».

Он рассказал, что в рамках блог-тура в феврале-марте 2019 года будет организована и проведена экстрим-программа по территории муниципалитетов автономного округа, которая направлена на развитие активного отдыха в Югре.

Участниками, по задумке авторов, будут федеральные топ-блогеры из России, стран СНГ и Европы, УрФО, которые в режиме онлайн будут рассказывать своим подписчикам о познавательном и захватывающем мире под названием «Удивительная Югра». Они лично познакомятся с регионом, посетят самые значимые места по маршруту следования и взойдут на одну из вершин Приполярного Урала. Помимо блогеров в экспедиции примут участие историки, предприниматели, экстремалы, общественники.

Губернатор Югры отметила, что проект по-настоящему интересный и современный, добавив, что особое внимание нужно уделить вопросу обеспечения безопасности участников блог-тура: «Это надо провести в такое время года, чтобы еще работали зимники и ледовые переправы. Ко всему, что касается безопасности, необходимо относиться очень внимательно, просчитывая все риски».

— Мне кажется, наш проект — блог-тур — как раз подходит под те критерии, которые были обозначены для конкурса и которые вошли в стратегию политики развития нашего округа, ее имиджевой составляющей, — прокомментировал для «МК»-Югра Игорь Илык. — Важно, чтобы туристы по-другому посмотрели на Югру, не только как на нефтегазодобывающий регион, но и изучили историю освоения Западной Сибири, убедились в самобытности сохранения природы. Нужно показать и рассказать о людях, которые здесь проживают и трудятся. Протех, кто приехал сюда и сжился с природой, суровым климатом, и считает, что наш край — самый лучший. Югра — удивительное место. В каждом из 22 муниципалитетов, в которых я по многу раз бывал, есть свои «фишки» — места, которые являются визитной карточкой этих территорий. Некоторые из них являются и визитной карточкой всего автономного округа. Тот же град Березов, горы Народная, Сабля, Манарага и, конечно же, хозяйка Уральских гор — Неройка. Если говорить о востоке региона, это — Самотлорское месторождение.

Этот проект важен и для развития внутреннего туризма. Многие югорчане редко выезжают за пределы своих городов и районов, а отдыхать предпочитают в теплых странах. Хотя в самом автономном округе много интересных мест. В программе развития туризма одного из муниципалитетов округа есть слоган, который хорошо подходит под наш проект: «Отдыхаем дома, путешествуем по Югре!». У авторов блог-тура тоже много интересных слоганов, которые подчеркивают особенность нашего региона. Например, «Югра — это бесконечный драйв, это край хрустальных дорог, это сердце Сибири».

— Мы рассчитываем на различные партнерские отношения, на получение грантов. Если мы хотим проехать весь округ, а это

Неройка — гора на Северном Урале, на границе Республики Коми и Ханты-Мансийского автономного округа — Югры. Название состоит из мансийских слов «нер» (гора, хребет) и «ойка» (старик, хозяин), т. е. «старик-гора», «хозяин гор».



ТОСЫ, БЛОГ-ТУР И ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ДОСУГ

Лучшие социальные проекты
представили Наталье Комаровой



Югорчан, желающих представить социальные проекты губернатору, с каждым годом становится больше.

около трех тысяч километров, а то и больше, то нам однозначно нужно найти спонсоров. На представлении проекта губернатору нас услышали главы муниципалитетов. И надеюсь, они предоставят нам возможность посетить удивительные места. Нужно составить новую дорожную карту, которая будет интересна всем, — выразил мнение общественник. — Кстати, про интересные места в Нягани. В пригороде ведутся раскопки древнего городища Эмдер. Хотелось бы о нем рассказать подробнее. Надеюсь, историки и археологи помогут нам в этом. А еще в Нягани есть поселок Лорба, построенный для спецпереселенцев в годы политических репрессий. Многие старожилы Нягани жили и выросли в этих местах. В каждом городе Югры можно найти такие изюминки, которые могут заинтересовать широкую аудиторию.

Отдыхать с пользой

Представитель Сургутского АНО «Интеллектуальный клуб» Ольга Сидорова презентовала губернатору проект «Популярная наука в Югре». Он является логическим продолжением проекта «Популярная наука в Сургуте», первый сезон которого был поддержан Фондом президентских грантов.

Авторы планируют провести восемь лекций от ведущих ученых и просветителей

России. Эти мероприятия смогут посетить не только жители Сургута, но и всех крупных и малых городов и поселений региона — через систему видеоконференций. Пройдет масштабный турнир по игре «Что? Где? Когда?» для школьников Югры, чтобы закрепить интерес подрастающего поколения к новым знаниям.

«Популярная наука в Югре» заняла второе место на выставке социальных проектов в Сургуте и вызвала большой интерес у общественности и представителей власти.

Кроме того, «Интеллектуальный клуб» будет реализовывать еще один просветительский проект — «Книга — ключ к счастливому будущему». Он получил поддержку Фонда президентских грантов во время последнего конкурса. Его цель — привить юным югорчанам страсть к чтению. Этот проект был позитивно воспринят общественностью после презентации на Форуме гражданских инициатив в Лянторе.

АНО «Интеллектуальный клуб» реализует множество проектов по развитию творческого потенциала сургутян и югорчан уже более десяти лет. В его активе — несколько десятков крупных мероприятий, включая Кубок главы Сургута по интеллектуальным играм, Кубок губернатора Югры по интеллектуальным играм, Школьный чемпионат Югры по интеллектуальным играм и многие другие.

Еще одним направлением работы клуба, который также представила общественница, стала разработка компьютерной игры, посвященной истории, культуре, традициям, быту коренных народов Севера и в целом истории автономного округа.

— Интересный проект, — оценила глава региона. — Когда еще в 2013 году в регионе началась работа по допуску некоммерческих организаций, социальных предпринимателей к муниципальному государственному заказу, выполнению услуг, мы не принимали организации, предлагавшие отдельные проекты, но не бравшие услугу целиком. Но сейчас, когда мы стали более зрелыми в этом отношении, мы вполне можем привлекать некоммерческие организации с их проектами в качестве операторов для их реализации. То есть автор на определенной площадке сам реализует собственный проект. Проекты, о которых мы говорим сегодня, очень хорошо ложатся в эту новую идеологию, потому что мы уже готовы.

— Я считаю, что эта онлайн-конференция — уникальная возможность озвучить новые проекты и рассказать об уже имеющихся достижениях в работе НКО, посоветоваться, как можно сделать проекты лучше, эффективнее, а также получить организационную, информационную и финансовую поддержку деятельности, — отметила после презентации Ольга Сидорова. — Отдельная благодарность Центру гражданских инициатив, который сопровождает деятельность НКО на всех этапах реализации проектов. Очень важно, что они уделяют внимание и тем проектам, которые не получили лавину лайков, но имеют большое социальное, культурное значение и могут послужить новым вектором развития города в частности и округа в целом.

Возрождение гражданской активности

Общественник из Сургута, депутат городской Думы Дмитрий Нечепуренко представил Наталье Комаровой региональный проект «Когда вместе — все под силу!», который планируется реализовать в Нефтеюганске, Пыть-Яхе, Когалыме, Нягани и Покачи.

Он направлен на создание качественного развития гражданского общества, возрождение гражданской активности и ответственности.

— Это не проект в классическом понимании, это работа для информирования жителей региона о возможности непосредственно участвовать в системе принятия решений органами власти, привлекать на свои территории дополнительные ресурсы и планировать их развитие. Главное условие, при котором это стремление становится возможным, — объединение в форму территориального общественного самоуправления (ТОС). Эта форма признана государством и закреплена в том же федеральном законе, как и деятельность органов местного самоуправления. В рамках деятельности ТОС можно не только управлять своими территориями, но и реализовывать любые проекты: защищать животных, организовывать мероприятия для детей и людей старшего поколения, организовывать образовательные площадки, — прокомментировал для нашего еженедельника общественник. — Поэтому то, что было озвучено и поддержано губернатором, имеет очень важное социальное значение без временных рамок — длиной в жизнь.

В результате реализации проекта жители муниципалитетов Югры будут вовлечены в общественную деятельность, повысится их грамотность в области работы органов местного самоуправления, разъясен алгоритм действий по переселению из балочного фонда и многие другие аспекты.

— Конечно, очень важно, когда губернатор поддерживает социальные проекты активистов. В первую очередь, это еще больше мотивирует молодежь включаться в общественную деятельность, быть небезразличными к тому, что происходит вокруг. Также это важно, потому что те проекты, которые вошли в топ-10, станут приоритетными на региональном уровне и им будет оказана поддержка Фонда гражданских инициатив, — резюмировал Дмитрий Нечепуренко.

Алексей ШИТОВ.